



Asociația Română pentru Transfer Tehnologic și Inovare

str. Stefan cel Mare nr 12, Craiova, jud. Dolj, Romania

tel: +40-251-412775; Fax: +40-251-418882;

e-mail: office@ipacv.ro; web site: www.arott.ro

De la idee, brevet și inovare prin transfer tehnologic și servicii la unități puternice inovative cu activitate bazată pe valoare adăugată ridicată

Newsletter 6 / 23 Octombrie 2022

Dezvoltare economică și competitivitate prin inovare și atragere de finanțări

Consultanța gratuită pentru atragere de finanțări prin proiecte internaționale

În cadrul serviciilor de consultanță pentru atragerea și realizarea de parteneriate internaționale aferente proiectului "HUB-UCV - Centru Suport pentru Proiecte CD Internaționale pentru regiunea Oltenia". Puteți să ne contactați, dacă doriți să:

- Participați la proiecte internaționale de cercetare-dezvoltare și inovare.
- Creați parteneriate internaționale pentru atragere de finanțări prin proiecte.
- Să beneficiați de consultanța gratuită în privința atragerii de finanțări.

În cadrul consultanței, se vor realiza activități de diseminare și informare, Newslettere, Ateliere de Lucru (Workshop-uri) care vor conduce la:

A. Consultanța pentru IMM-uri

1. Protocoale cu potențiale IMM-uri care au nevoie de consultanță în vederea depunerii de proiecte.
2. Studii de caz asupra unor idei cu potențial de aplicare

B. Depunerea de proiecte internaționale cu entități din regiunea Oltenia.

1. Protocoale de colaborare cu entități internaționale, interesate de parteneriate cu entități din regiune.
2. Vor fi depuse propuneri de proiecte pentru competițiile CD finanțate prin programe internaționale
3. Vor fi încheiate consorții cu parteneri naționali și internaționali pentru propuneri de proiecte.

Detalii: office@ipacv.ro

Schema de ajutor de minimis: Creșterea competitivității produselor industriale.

Schema de ajutor de minimis se adresează întreprinderilor, inclusiv societăților cooperative, care activează în sectoarele industriei prelucrătoare și al recuperării materialelor, precum și entităților din infrastructura pentru evaluarea conformității produselor industriale, asociațiilor profesionale și patronatelor de ramură. Aceasta intră în vigoare de la data publicării în Monitorul Oficial al României și se aplică în limita bugetului alocat.

Bugetul schemei de ajutor de minimis este de 10 milioane de lei pentru anul 2022, respectiv 20 milioane de lei pentru anul 2023, plățile urmând să fie efectuate până la data de 31 decembrie 2027.

Detalii: [Implementarea-programului-de-crestere-a-competitivitatii-produselor-industriale](#)

Apelul de propuneri 5G pentru comunități inteligente în cadrul programului CEF Digital. D: 20.02.2023

Al doilea apel de propuneri [5G for Smart Communities second call for proposals](#) în cadrul Programului [CEF Digital](#) este deschis și disponibil [here](#). Vă rugăm să rețineți că apelul se va încheia pe 23 februarie 2023.

Pe 20 septembrie a fost organizat un webinar de matchmaking, iar înregistrarea este [now publicly available](#). Pentru a fi la curent cu acțiunea 5G pentru comunități inteligente, orice evenimente și oportunități legate de 5G și pentru a vă adresa întrebări, asigurați-vă că vă alăturați [Investments in 5G connectivity Futurium community](#). Sunteți binevenit să consultați [User Manual](#) în cazul în care aveți întrebări despre cum să utilizați platforma. Vă încurajăm să împărtășiți această comunitate cu alții cât de mult puteți.

Dacă aveți întrebări, vă rugăm să nu ezitați să contactați HADEA-CEF-DIGITAL-CALLS@ec.europa.eu.

Detalii: <https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/funding/5g-smart-communities-call-proposals-now-open>

Horizon Europe. Granturi ERC Proof of Concept, 2023

Contribuția financiară va fi acordată sub formă de sumă forfetară de 150 000 EUR pentru o perioadă de 18 luni. ERC se așteaptă ca, în mod normal, activitățile de demonstrare a conceptului să fie finalizate în termen de 12 luni. Cu toate acestea, pentru a permite acele proiecte care necesită mai mult timp de pregătire, acordurile de grant vor fi semnate pentru 18 luni.

Suma forfetară va acoperi eligibilul direct și indirect al beneficiarilor, costuri pentru proiect: dacă proiectul este implementat corespunzător, sumele vor fi plătite indiferent de costurile suportate efectiv. Suma forfetară a fost concepută pentru a acoperi costurile de personal ale beneficiarilor, subcontractarea, costurile de achiziție, alte categorii de costuri și costurile indirecte.

Detalii: https://cordis.europa.eu/programme/id/HORIZON_ERC-2023-POC

Orizont Europa - Cluster 3: „Securitate civilă pentru societate”. Deadline: 23 Noiembrie 2022.

În cadrul programului [Horizon Europe](#), Comisia Europeană finanțează proiecte de cercetare și inovare privind gestionarea crizelor, lupta împotriva criminalității și terorismului, securitatea externă și a frontierelor, securitatea cibernetică, confidențialitatea și încrederea.

Oportunități de finanțare: [Better protect the EU and its Citizens against Crime & Terrorism](#); [Effective management of EU external borders](#); [Protected Infrastructure](#); [Increased Cybersecurity](#); [A Disaster Resilient Society for Europe](#); [Strengthened Security Research and Innovation \(SSRI\)](#)

Detalii: https://rea.ec.europa.eu/funding-and-grants/horizon-europe-cluster-3-civil-security-society_en

Programul Transnațional Dunărea

Este unul dintre programele obiectivului Cooperare Teritorială Europeană, mai cunoscut de Interreg, finanțat de Uniunea Europeană.

Programele de cooperare ale UE sunt concepute în primul rând pentru o integrare teritorială ulterioară prin cooperare consolidată în anumite domenii de politică. Programul Transnațional Dunărea (DTP) promovează coeziunea economică, socială și teritorială în Regiunea Dunării.

Detalii: https://www.cesci-net.eu/docs/DTP_3a_Final-Territorial-Analysis.pdf ; [How-to-apply](#)

Programul Interreg IPA România-Serbia 2021-2027. Lansare: 4 Octombrie.

În cadrul acestui apel, se caută expresii de interes din partea entităților juridice transfrontaliere care doresc să își îmbunătățească guvernanta pe mai multe niveluri și să stabilească (sau să îmbunătățească) strategii transfrontaliere dezvoltate în comun. Lucrările vor fi realizate în cadrul unui proiect pilot.

Detalii: <https://www.romania-serbia.net/> ; [Calls-for-expressions-of-interest](#)

Programul Interreg V-A România-Bulgaria

Este un program finanțat de UE (din Fondul European de Dezvoltare Regională-FEDER). Scopul programului este dezvoltarea zonei de frontieră dintre cele două țări prin finanțarea unor proiecte comune.

Fondurile sunt alocate pe 6 direcții (axe prioritare):

1. O regiune bine conectată (116.333.742,35 euro)
2. O regiune verde (54.276.756,47 euro)
3. O regiune sigură (41.571.196,47 euro)
4. O regiune calificată și incluzivă (13.807.294,11 euro)
5. O regiune eficientă (12.600.167,05 euro)
6. Asistența tehnică (19.914.966 euro)

Detalii: <https://www.interregrobg.eu/en/programme/programme-general-data.html>

Apel Granturi SEE & Norvegia - Dezvoltarea Competențelor de Afaceri. Deadline: 20 Octombrie

Apelul urmărește să sprijine sensibilizarea, formarea și dezvoltarea competențelor prin crearea de rețele pe teme precum modelele de afaceri durabile, inovarea ecologică, economia circulară și responsabilitatea socială corporativă (CSR) în domeniile de interes inovare în industria verde, TIC și creștere albastră.

Detalii: [Small Grants Scheme](#) ; ro.innovation@innovationnorway.no

Interreg Europe 2021-2027

Este un program de cooperare interregională, cofinanțat de UE, care se străduiește să reducă disparitățile în nivelurile de dezvoltare, creștere și calitate a vieții în și între regiunile Europei. Are un buget de 379 MEUR pentru a ajuta guvernele locale/regionale/naționale din Europa să dezvolte politici mai bune. Este singurul program UE care ajută autoritățile regionale din întreaga Europă să coopereze pe o gamă largă de subiecte.

Detalii: <https://www.interregeurope.eu/>; [Interreg-Europe.programme](#); [Interreg-Europe-Programme manual](#)

Interreg Europe. Lista apelurilor

Descărcați o prezentare generală a apelurilor planificate pentru perioada de finanțare 2021-2027. Aceste informații sunt preliminare și supuse aprobării de către comitetul nostru de monitorizare.

[Interreg-Europe.Calls_planning](#) ; [Programme manual](#)

Horizon Europe - Program de finanțare pentru cercetare și inovare până în 2027.

Cum să obțineți finanțare, structura programului, misiuni, parteneriate europene, știri și evenimente.

Horizon Europe este programul cheie de finanțare al UE pentru cercetare și inovare, cu un buget de 95,5 miliarde EUR. Programul facilitează colaborarea și consolidează impactul cercetării și inovării în dezvoltarea, sprijinirea și implementarea politicilor UE, abordând provocările globale.

Sprijină crearea și o mai bună dispersare a cunoștințelor și tehnologiilor excelente.

Creează locuri de muncă, stimulează creșterea economică,

Promovează competitivitatea industrială și

Optimizează impactul investițiilor în cadrul unui spațiu european de cercetare consolidat. Pot participa persoane juridice din UE și țări asociate.

Detalii: [Horizon-Europe](#)

Horizon Europe Sanatate – call-uri

Un nou set de apeluri în cadrul Clusterului 1 Sănătate al Horizon Europe a fost deschis, cu concentrare pe:

- sănătate într-o societate în schimbare rapidă (destinația 1);
- mediu care promovează sănătatea (destinația 2);
- combaterea bolilor și reducerea poverii bolilor (destinația 3);
- acces la îngrijiri medicale inovatoare, durabile și de înaltă calitate (destinația 4);
- noi instrumente, tehnologii și soluții digitale (destinația 5); și
- industria sănătății (destinația 6).

Detalii: [dedicated page of HaDEA's website.](#)

Horizon Europe, apelurile de propuneri digitale sunt deschise pentru depunere

Având în vedere actualul proces de transformare digitală europeană, patru noi apeluri digitale pentru propuneri Orizont Europa sunt acum deschise pentru depunere.

Beneficiarii care lucrează pe tehnologii digitale și industriale emergente sunt invitați să își depună propunerile.

Detalii: [dedicated page.](#) [Horizon-Europe-digital-calls-proposals-are-open-submissions-2021-12-21_en](#)

Proiectul InCyT – solutii si formare – training on-line pentru cyber - security

Nivelul amenințărilor a crescut alarmant necesitând o formare continua a salariaților și managerilor. Este necesar să ajutăm IMM-urile să evite atacurile cibernetice. Și acest lucru îl face proiectul InCyT. Am creat o platforma de informare și sprijin și organizăm cursuri de formare în domeniul cyber-security.

Detalii: <https://www.incyproject.eu>

Call 2022 Parteneriate de cooperare, pentru Tineri KA220-YOU

Această acțiune permite organizațiilor participante să câștige experiență în cooperarea internațională și să își consolideze capacitățile, dar și să producă rezultate inovatoare de înaltă calitate.

Scopul principal al Parteneriatelor de Cooperare este de a permite organizațiilor să-și sporească calitatea și relevanța activităților lor, să își dezvolte și să consolideze rețelele de parteneri, să își crească capacitatea de a opera în comun la nivel transnațional, stimulând internaționalizarea activităților lor și prin schimburi sau dezvoltare. noi practici și metode, precum și împărtășirea și confruntarea ideilor.

Detalii: <https://wikis.ec.europa.eu/pages/viewpage.action?pageId=40701211>

Digital European Sky Cercetare exploratorie (HORIZON-SESAR-2022-DES-ER-01). Deadline: 13 Oct.

Se așteaptă ca rezultatele proiectului să contribuie la următoarele rezultate:

- Mediu inconjurator. Rezultatele proiectului sunt de așteptat să demonstreze că soluțiile propuse nu ar avea un impact negativ asupra mediului (adică în ceea ce privește emisiile, zgomotul și/sau calitatea aerului local) sau asupra potențialei îmbunătățiri a amprentei de mediu a aviației.
- Capacitate. Se preconizează că rezultatele proiectului vor contribui la capacitatea prin îmbunătățirea utilizării pistei și a operațiunilor la sol, precum și prin utilizarea spațiului aerian de densitate medie/înaltă pe rută.
- Eficiența costurilor. Rezultatele proiectului sunt de așteptat să justifice costurile de investiții legate de adoptarea tehnologiilor și instrumentelor automatizate.
- Siguranță. Rezultatele proiectului sunt de așteptat să mențină cel puțin același nivel de siguranță ca și sistemul actual ATM, într-un mediu mai conectat și mai automatizat.
- Securitate. Rezultatele proiectului sunt de așteptat să identifice riscurile potențiale care decurg din existența unui sistem ATM mai interconectat și mai automatizat.

Detalii: [HORIZON-SESAR-2022-DES-ER-01](https://wikis.ec.europa.eu/pages/viewpage.action?pageId=40701211);

Apelul Water4All - Water security for the planet. Deadline: 31 octombrie 2022

Apelul finanțează proiecte de cercetare și inovare care abordează crearea de cunoștințe, modele, instrumente și metodologii pentru a înțelege mai bine **procesele hidrologice** la o scară diferită, pentru a răspunde la problemele emergente legate de apă și de evenimente extreme.

Detalii: Documentul de apel poate fi consultat [aici](#); [Detalii apel](#)

Early Game. Aplicații deschise pe tot parcursul anului

Program de accelerare pentru start-upuri din tehnologie, cu o finanțare de până la 200.000 euro asigurată de fondul de investiții Early Game Ventures. Costuri de participare: Equity. Finanțare: Investiție de tip venture capital de până la 200.000 de euro. Pot aplica start-upuri tech

Detalii: [Detalii și înscrieri aici](#)

Fondul pentru IMM-uri „Ideas Powered for Business”. Deadline: 16 decembrie 2022

Schemă de subvenții pentru IMM-uri din UE cu privire la drepturile lor de proprietate intelectuală. Este inițiativă a CE pusă în aplicare de [Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală \(EUIPO\)](#). Participare gratuită

Finanțare: Voucher 1: activități legate de IP Scan - servicii de audit de prediagnoză de PI, protecția mărcilor și a desenelor/modelelor în UE/afară); Voucher 2: activități legate de brevete.

Pot aplica IMM-uri cu sediul în Uniunea Europeană.

Detalii: [Ghidul solicitantului în limba română poate fi descărcat de aici](#)

Asociația Europeană pentru Conservarea în aer liber (EOCA): Finanțare 2022. Deadline: 15 noiembrie

Asociația caută să finanțeze proiecte care beneficiază de biodiversitate într-un peisaj sălbatic. Proiectele trebuie să conserve, să protejeze, să îmbunătățească, să restaureze și/sau să reconecteze habitate dintr-un peisaj care sunt importante pentru biodiversitate. Participare gratuită. Finanțare: Granturi în valoare de până la 30.000 de euro. Pot aplica ONG-uri cu proiecte care să protejează o specie sau un habitat amenințat

Detalii: Proiectele se vor depune pe [site-ul Asociației](#)

Women Start-up Competition. Septembrie - decembrie 2022, în țările menționate

Competiție de pitching cu o componentă de incubare, dedicată start-upurilor care sunt fie fondate de femei, fie deținute în proporție de 50% de femei, fie au o echipă în care cel puțin jumătate dintre angajați sunt femei. Misiunea sa este aceea de a educa și inspira femeile să își construiască propriile afaceri și să le susțină în primii ani de activitate.

Înscrierile pentru secțiunea "alte țări" sunt deschise [pe site](#) până pe 23 noiembrie 2022 (alte țări în afară de: Ungaria, Praga, Austria, Malaezia, Albania care au înscrieri și evenimente fizice dedicate)

Evenimente fizice în țările menționate, iar pentru categoria "alte țări", competiția va avea loc în Ungaria.

Detalii: <https://www.womenstartupcompetition.com/>; [Women Startup Competition](#)

Programul MicroEnterprise 2.0.

A doua etapă a „Microempresa Local 2.0.”, oferă sfaturi practice și instrumente pentru ca startup-urile să-și accelereze transformarea digitală și să găsească noi oportunități după pandemie.

Detalii: <https://www.insme.org/propais-launches-stage-two-of-the-local-microenterprise-2-0-program/>

Platforma online dedicata consultării publice pe tema portofelului digital european

Autoritatea pentru Digitalizarea României (ADR) anunță lansarea, în cadrul portalului ”Futurium”, a platformei online în privința viitorului portofel european pentru identitatea digitală – EUDI Wallet.

Acesta urmează a fi eliberat de statele membre pe baza unor standarde tehnice comune și va putea fi folosit de toți cei 450 de milioane de cetățeni ai UE.

Detalii: [Platforma-online-dedicate-consultarii-publice-pe-tema-portofelului-digital-european](#)

Executivul a adoptat Planul Național de Cercetare, Dezvoltare și Inovare 2022-2027

Acest plan operaționalizează Strategia Națională de Cercetare, Inovare și Specializare Inteligentă, adoptată cu puțin timp în urmă.

„Este vorba despre o premieră pentru că este primul Plan Național care integrează toate instrumentele de finanțare pentru cercetarea românească”,

„Înseamnă că vom avea pentru prima dată o abordare integrată a finanțării cercetării pe baze transparente, meritocratice și în conformitate cu recomandările experților Comisiei Europene.”,

a menționat ministrul Cercetării, Inovării și Digitalizării.

Valoarea totală a Planului Național de Cercetare, Dezvoltare și Inovare 2022-2027 este de 60 de miliarde de lei.

Detalii: www.fonduri-structurale.ro

Misiunea economică Afaceri.ro Malaezia și Indonezia. 2 – 13 octombrie 2022

Participanții misiunii economice, pot fi din domeniile TIC, producție, industrii creative, IT, energie regenerabilă și mediu, financiar, construcții, alimente și băuturi și nu numai.

Detalii: [Afaceri.ro Trade Mission in Malaysia & Indonesia 2022 | Afaceri.ro](#)

Misiunea economică Afaceri.ro America de Sud 20 noiembrie - 1 decembrie 2022

Asigura întâlniri business și networking, forumuri de afaceri, experiențe culturale, activități specifice zonei și vizitarea locațiilor de interes economic, modele de business din America de Sud, vizite de studiu.

Detalii: [Trade Mission Afaceri.ro South America – From the Atlantic to the Pacific over the Andes | Afaceri.ro](#)

Horizon Europe, call-uri ramase pentru 2022

Detalii: <https://efmc.eu/horizon-calls-2022/>

Horizon Europe. Call-uri ERC, 2023 – Date preconizate.

Detalii: <https://erc.europa.eu/news/calls-2023-tentative-dates>

Oportunitati de programe internationale si licitatii - Apelurile se lanseaza cu aproximativ 60 zile inainte.

Detalii: <https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home>

Platforma pentru internationalizarea afacerilor; Platforma pentru promovare firme din Oltenia

Detalii: <https://ipa.t2s.cloud> ; office@ipacv.ro ; **Detalii:** <http://www.dolj-companies.ro/> ; office@ipacv.ro

Platforme pentru inovare; Ghid practic pentru a face afaceri în Europa.

Detalii: [Innovation-Platform](#) ; **Detalii:** https://ec.europa.eu/youreurope/business/index_en.htm

Finantare pentru inovare; Fondul pentru inovare. Bugetul total este de 10 miliarde de euro

Detalii: <https://fundinnovation.dev/en/> ; **Detalii:** <https://english.rvo.nl/subsidies-programmes/innovation-fund>

Facebook Interreg România.

Supply Chain Resilience Platform, instrument de match-making

Detalii: [FacebookInterreg-Romania](#) ; **Detalii:** <https://supply-chain-resilience-platform.b2match.io/>

Platforma de specializare inteligentă pentru o economie albastră durabilă; brokerage.

Detalii: <https://s3platform.jrc.ec.europa.eu/>

Surse de Finantare prezentate de ADR Sud Vest Oltenia; Finantarea Inovarii – Actiuni climatice

Detalii: <https://www.adroltenia.ro/surse-de-finantare/>; **Detalii:** [Funding-climate-action/Innovation-Fund](#);